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Referat af  

skolebestyrelsesmøde 
 

tirsdag den 26. april 2022 kl. 17.30 – 20.00 
 
(Angivelsen i parentes er vejledende tidsestimat i minutter til det enkelte pkt., O=orientering og afklarende spørgsmål, D=de-

bat, B=beslutning) 

 

Til stede:  

Skolebestyrelsen: 

Line Vogdrup, Randi Thyge Mikkelsen, Mikkel Østerby Andreasen, Anne Kathrine Ørnstrup Clausen, 

Rikke Gade Johansen, Gitte Bindzus Foldager, Lasse Stenbock Vestergaard, Michael Nielsen, Noah 

Krøier Rydahl/elevrepræsentant, Dorte Busk Bro, Anette Poulsen, Janus Laier, Michael Laursen. 

 

SFO-forældreråd: 

Mette Lauge Kristensen, Katrine Centio Noes, Rasmus Munthe Knutsson, Tine Beck Jensen, Henriette 

Noe, Anne Nauntofte, Mikkel Moran Behnke  

 

Afbud: Jonas Petersen, Niels Peter Rasmussen/elevrepræsentant, Stig Thesbjerg Leonhardt, Bjarke 

Fredberg 

 

Fælles møde SFO-forældreråd: 17.30-18.00 

 

1: 17.30 Let traktement   

 

2: Præsentation af forældreråd, bestyrelse og ny skoleleder: 

 

3: Orientering om indsatsområder i det kommende skoleår. 

Ad 3)  

Orientering om indsatser vedr. stærkere læringsfællesskaber SLF, mellemformer, digi-

tale elevmapper, affaldssortering, ”TIMA”- matematikindsats for 2. årgang og fritids-

pædagogisk vision for SFO 

 

Ordinært bestyrelsesmøde: 18.00-20-00: 

 

1: Godkendelse af dagsorden (4) (B) 
➢ Behandling og beslutning omkring eventuelle ændringsforslag til nærværende udkast 

Ad 1) Godkendt 
    

2: Godkendelse af referat af møde den 9. februar 2022 (1) (B) 

Ad 2) Godkendt 

 

3:  18.00 Meddelelser (5) (O) 

- Fælles P-weekend 1+2 april: JAL, DBB 

Sølystskolen 
Egå Havvej 5 
8250 Egå 
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- Status på planlægning næste skoleår: DBB 

- Venskabsløbet: AP 
 

 

Ad 3)  

Personaleweekend: 

• Både lærere, pædagoger, TAP-personale og ledelse deltog. Det var Janus’ første 

arbejdsdag, så han fik her mulighed for hurtigt at møde alle personaler 

• Fagligt indhold var orientering om indsatser i det kommende skoleår og foredrag 

v/Helle Hedegaard Hein, cand.merc., ph.d. er selvstændig forsker, konsulent og fo-

redragsholder. Overskriften for foredraget var: ”Når stress skyldes mangel på me-

ning” 

Planlægning af næste skoleår: 

• Klasseteam for kommende skoleår er dannet og, 1.  fagfordeling og mobilitetsdage 

er vel overstået.  Overtallige lærere i Aarhus Kommune er endnu ikke fordelt. Når 

det er sket, slås stillinger op. Der er i det kommende skoleår brug for to nye lærere. 

Venskabsløbet:  

• 1.april deltog alle elever i et venskabsløb under Red Barnet til fordel for ukrainske 

flygtninge. Løbet blev afviklet med stor energi og entusiasmen fra elever og perso-

nale. Elevrådet have en særlig rolle i forhold til at informere om løbet. Der blev 

samlet 108.000 kr. ind. 

 

4:   Nyt fra elevrådet (5) (O, D): AP+ 

• I evaluering af venskabsløbet var der bred opbakning til arrangementet. Enkelte 

gav udtryk for, at man hellere ville have doneret penge uden at skulle deltage i 

løbet 

• I arbejdet med sund udskoling opfordrer elevrådet til, at der ikke kommer forbud 

mod særlige mad/drikkevarer. Elevrådsmedlemmerne tager initiativet op i egne 

klasser. Elevrådet oplever ikke, at det har afsmittende effekt på yngre elever, at 

8. og 9. årgang forlade skolen i frikvartererne for at handle  

Spørgsmål: 

• Kunne Mælkebøtte have sunde alternativer? Mælkebøtten er i gang med at ud-

vikle sunde alternativer, men disse bliver modtaget med nogen skepsis  

• Kan man tænke økonomi/bevidsthed om, hvad man som udskolingselev bruger 

sine penge på ind i indsatsen? 

 

5:  18.25 Kommercielle/semi-kommercielle samarbejder: Lasse 
- Principper. 

Ad 5)  

Lasse rejser ikke problematikken på baggrund af formelle retningslinjer, men som et 

spørgsmål i forhold til, at folkeskolen skal være for alle og derfor skal være opmærk-

som på, hvem man samarbejder med. I motivationen til punktet rejser Lasse følgende 

til diskussion: 

• Hvorfor lige Red Barnet? Hvordan beslutter vi, hvem vi som skole samarbej-

der med? 

• Børn og forældre bliver taget som gidsler i bestræbelser på at indsamle penge - 

gruppepres i forhold til, hvem samler flest penge ind/løber flest runder 

• Hvorfor skulle børn og forældre indgå en ”kontrakt”? 

• Hvorfor er Arla udbyder af skolemælk? 

Nedslag fra fælles diskussion: 

• Forældre oplevede, at der var præstige i at løbe mange runder  
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• Red Barnet blev valgt på baggrund af et ønske om at gøre en forskel i forhold til at 

samle ind til Ukraine. Med Red Barnet er der aftaler om, hvad pengene skal gå til. 

• Skolen har sorteret i materialet, så penge ikke offentliggøres på klasseniveau, men 

kun på skoleniveau. Kontrakten var kun mellem elev og forældre og kan uden pro-

blemer undlades en anden gang 

• Godt initiativ – fint at børnene kunne gøre noget – også at børnene skulle løbe for 

at samle penge ind til nødhjælp. 

• Skolen vil gerne vise børnene, at vi kan gøre noget som samfundsborgere – også 

selvom man er barn. Man vil gerne imødekomme den magtesløshed, som også 

rammer børn, når der er krig  

• Kunne forældre opfordres til, at man kunne donere pengene til en anden hjælpeor-

ganisation, hvis man ønskede det? 

• Fint med Red Barnet - godt valgt, når det handler om hjælp fra børn til børn 

• SFO har erfaringer med at gøre ”gode gerninger” og dermed mobilisere børnenes 

hjælpsomhed 

• Sølystskolen kan ikke selv vælge udbyder af mælk – derfor Arla 

• Det aftales, at næste gang orienteres skolebestyrelsen, inden man tager beslutning 

om indgår i kommercielle samarbejder/hjælpeorganisationer 

 

6:   Forældrebetaling ved arrangementer: Lasse 

Ad 6)  

Ved 5. kl. musical var der betaling for billetter – hvad går penge til? 

• Pengene er bidrag til leje af lys og lyd 

• Køb af billetter betyder, at der er mere styr på hvor mange, der kommer til forestil-

lingerne 

 

7:   18.45 Valg til skolebestyrelse: Line+JAL 
  

- Hvem fortsætter?  

- Evt. nye kandidater. 

- Profil? 

- Planlægning af evt. opstillingsmøde. 

- Planlægning af valghandling. 

 

”Fredsvalg” 

14 dg til valget 

Materiale med opstillede 

Online valg 

Inden sommerferien 

 

Bestyrelsen konstitueres efter ferien. 

Ad 7)  

Janus orienterede om processen og sætter den i gang med et informationsmøde/op-

stillingsmøde:  

d. 24.5. kl. 17.00 – 18.00 

På informationsmødet vil skolebestyrelsen informere om bestyrelsesarbejde i den se-

neste periode, hvor man bl.a. har været optaget af: 

• Digital dannelse 

• Principper for lejrskole og skolerejser 

• Interesse for skolens hverdag - og hvor den skal bevæge sig hen 

• Hvad er skolebestyrelse og SFO-forældreråd (klasseforældreråd) 

• Pædagogisk dagsorden 
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• Kommunikation f.eks. omkring corona 

 

Følgende genopstiller: 

• Randi Thyge Mikkelsen, Mikkel Østerby Andreasen, Anne Kathrine Ørnstrup 

Clausen, Rikke Gade Johansen, Gitte Bindzus Foldager, Lasse Stenbock Ve-

stergaard 

• Line Vogdrup genopstiller ikke og stopper derfor også som skolebestyrelses-

formand. Da Line ikke deltager i næste og dermed sidste skolebestyrelsesmøde 

i år, blev der udtrykt stor taknemmelighed for Lines arbejde som formand - 

Stor tak til Line fra hele skolebestyrelsen! 
 

8. Interesse for fælles distriktsmøde i Nord. Mødet omfatter formænd og  

næstformænd i bestyrelserne.  

• Skolebestyrelsen vil ikke tage stilling lige nu. Det må en kommende for-

mand/næstformand efter skolebestyrelsesvalget tage stilling til. 

 

9:  Eventuelt (5) (O) 

• Sølystskolen er ikke med i først bølge af skoler, der skal modtage ukrainske 

flygtningebørn. Det vides ikke, om skolen kommer med i næste eller efterføl-

gende bølger 

• Husk foredrag d.17.5. 

 

10:   Punkter til kommende møder  

Kommende skolebestyrelsesmøder:  

- Bidrag til skolevejsanalyse 2022 

- Opfølgning på Aula 

- Digital dannelse  

- Sundhed i udskolingen 

 

 

 

 

Ref. d. 1.5./DBB 


